

灵活就业人员养老有了新政策

可一次性补缴14年养老保险

本报枣庄9月29日讯(记者
甘倩茹 通讯员 董再强)
从今年8月份,滕州市完善了灵活就业群体基本养老保险政策,对符合参保范围的灵活就业人员参加城镇职工基本养老保险实行一次性补缴,最多可补缴14年基本养老保险费。

据了解,以往部分灵活就业人员虽然有意愿参加城镇职工基本养老保险,但是由于年龄偏大,不能达到国家规定的最低缴费年限,只能通过延迟退休的方式参加。为进一步扩

大养老保险覆盖范围,按照《社会保险法》的相关条款,让更多的劳动者拥有养老保障,针对滕州市部分有意愿参保但由于年龄偏大的灵活就业人员,滕州市人社局根据滕州实际情况,完善有关政策,对符合参保范围的灵活就业人员参加城镇职工基本养老保险实行一次性补缴。

凡滕州市男不满60周岁、女不满55周岁,距法定退休年龄不足15年的城镇灵活就业群体,本人申请自愿往前补缴基

本养老保险费的,均可一次性补齐,最多可往前补缴14年基本养老保险费。女年满50周岁,不满55周岁的个体工商户、灵活就业人员按照政策参加养老保险的,要达到55周岁时办理退休手续。其中,男不满60周岁、女不满50周岁的人员补缴基数,以2012年的最低基数补缴;补缴比例为2010年6月份前单位按20%、个人按8%的比例,2010年7月份后按实际执行的比例。女年满50周岁,不满55周岁的人员,按照2013年以前每年的

山东省在岗职工社会平均工资作为基数缴费,缴费比例为20%。

对于符合参保条件、需要补缴养老保险的灵活就业人员,可携带彩色照片、户口簿、身份证原件及复印件两份,到劳动事务合作中心办理招用备案手续,并办理档案托管,随即持缴费票据至人力资源和社会保障服务中心二楼建行窗口缴费。凡前去补缴费的新参保人员,须一次性足额缴清所欠社会保险费,不准只入户不缴费。

这儿有尸体? 不,只是个玩具

本报枣庄9月29日讯(见习记者
殷悦 通讯员 牛广印)近日,市民刘某途经滕州市学院东路气象局东高速公路附近时,发现躺着一个人,疑似尸体便赶忙报警。滕州市龙泉派出所接警后迅速出警,经现场查看发现竟是个塑料娃娃。

当天,刘某在经过学院东路气象局东高速公路桥下时,发现桥西一机井屋顶上平躺着一个“人”,刘某觉得比较蹊跷,于是上前仔细观察,发现此人身上盖着一床被子,被子上又放置了树枝和砖头,“头发”露出了一部分,旁边还放了一双布鞋,疑似一具尸体,刘某见状便赶紧报警。

龙泉派出所值班民警接警后迅速赶到现场,首先拉上警戒线,保护现场,然后经过进行现场勘察,发现这具“尸体”竟是一个塑料娃娃。民警将这一情况告知报警人及正在忙于三秋生产的群众后,这才消除了这场虚惊。

相关链接

养老保险是在法定范围内的老年人“完全”或“基本”退出社会劳动生活后才自动发生作用的。所谓“完全”,是以劳动者与生产资料的脱离为特征;所谓“基本”,指的是参加生产活动已不成为主要社会生活内

容。其中法定的年龄界限才是切实可行的衡量标准。同时被保险人只有满足以下两个条件,即:达到国家规定的退休条件已办理相关手续;按规定缴纳基本养老保险费累计缴费年限满15年的,经劳动保障行政

部门核准后的次月起,方可按月领取基本养老金及丧葬补助费等。

基本养老保险费由企业和被保险人按不同缴费比例共同缴纳。以北京市养老保险缴费比例为例:企业每月按照其缴

费总基数的20%缴纳,职工按照本人工资的8%缴纳。其中城镇个体工商户和灵活就业人员以本市上一年度职工月平均工资作为缴费基数,按照20%的比例缴纳基本养老保险费,其中8%计入个人账户。

前掌大遗址保护规划获批 已于四月份被国务院公布为第七批全国重点文物保护单位

本报枣庄9月29日讯(记者
甘倩茹 通讯员 王正策)
记者从滕州市文广新局获悉,滕州市前掌大遗址保护规划编制工作立项得到国家文物局批准。

据了解,前掌大遗址位于滕州市官桥镇前掌大村周围,遗址略呈不规则的椭圆形,东西宽约1100米,南北长约2250

米,总面积约为250万平方米。前掌大遗址今年4月份被国务院公布为第七批全国重点文物保护单位。为做好这处新晋“国保”单位的保护工作,滕州市文广新局于今年3月份委托清华大学建筑设计研究院有限公司编制了前掌大遗址保护规划及立项报告。

9月27日,国家文物局正式

批准滕州市前掌大遗址保护规划编制工作立项(文物保函[2013]1806号文件)。根据国家文物局文件的要求,滕州市组织规划编制单位联合专业考古研究机构,按照《国务院关于加强文化遗产保护的通知》、《全国重点文物保护单位保护规划编制审批办法》和《全国重点文物保护单位保护规划编制要求》的有

关规定,开展前掌大遗址保护规划编制工作,整体考虑遗址及其周边相关遗迹的保护和展示,积极与设计方沟通要求其妥善处理遗址保护和城乡发展之间的关系,统筹考虑遗址保护、村庄建设、道路交通、居民生产生活等问题,确保规划的科学性和可操作性,为全面做好前掌大遗址保护工作打下基础。

阴平:计生漫画墙扮靓新农村

在阴平镇58个村居,到处可以看到一幅幅图文并茂、通俗易懂的计生宣传漫画映入眼帘。温馨新颖的计生漫画形象生动、风趣幽默,具有较强的可读性和指导性,让群众喜闻乐见,不仅扮靓了农村环境,同时构成了一道亮丽的计生宣传风景线。“这种形式宣传计划生育,既好看又好懂,我们老百姓太喜欢了”,广大村民看后都高兴地说道。

为进一步增强人口和计划生育工作宣传效果,牢固树立宣传教育的首位意识,创新人口和计划生育宣传形式,深入持久开展婚育新风进万家活动和关爱女孩行动,为建设和谐社会提供良好的人口环境。阴平镇利用生动活泼的人口和计划生育漫画宣传的形式,形象直观地宣传人口和计划生育基本国策。为了更好的宣传计划生育基本国策,优化计生宣传环境,让广大群众了解国家的计划生育政策和优惠措施,在日常生活潜移默化中转变生育观念,今年以来,精选了80余幅人口和计划生育宣传漫画,在主要公路沿线采用漫画和文字说明相结合的方式,制作了多块人口计生漫画宣传墙,集知识性、趣味性、教育性为一体,内容涉及婚育新风、关爱女孩、优生优育、优质服务、尊老爱幼、优惠政策落实等方面,从多角度、多层次教育引导广大群众提高计划生育意识,自觉实行计划生育,收到了良好的效果。

(邵宝珠)

阴平镇“便民名片”传递计生正能量

阴平讯 “这是我的计生服务名片,上面有我的联系号码,有什么事情需要咨询的,请您拨打这个电话。”这是阴平镇计生服务大厅工作人员正在向前来办事的群众发放计生便民名片。

为了更好地向育龄群众提供及时周到的优质服务,阴平镇以群众的需求为出发点,推出了新举措,将负责该村的镇村计生专干的电话号码印制在精美的卡片上,分发给育龄群众,方便了群众办事,促进了相互沟通,避免了让群众走“冤枉路”,让育龄群众打个电话就能解决心中的疑难问题,清楚办事程序,真正把“以人为本”的服务理念落到实处,在干部和群众之间搭起了一座沟通的桥梁,进一步密切干群关系,得到广大育龄群众的一致好评。

(孙启龙)

阴平镇“四进农家”温暖计生家庭

今年以来,阴平镇计生办以“情系计生家庭、温暖育龄群众”为主题,扎实开展健康服务、生育关怀、文艺宣传、科普知识等“四进农家”活动,扎实推进计生服务水平提档升级。

该镇开展健康服务进农家活动,成立医疗服务队,开展生殖保健、避孕药具发放、优生优育随访等服务,为15个行政村免费提供健康服务。开展生育关怀进农家活动,组织开展“生育传承希望、关怀相伴和谐”宣传活动和“送温暖、献爱心”活动,为困难计生家庭发放救助金达5万元,帮扶困难学生30多个。开展文艺宣传进农家活动,邀请文艺宣传队在乡村演出,以“少生快富”为主题,编排具有时代气息、老少皆宜的文艺节目,引导广大群众改变婚育观念。开展科普知识进农家活动,帮助农村计生家庭发展生产、勤劳致富,共提供致富信息200条、就业信息30条。

(姚茂飞)

阴平镇金秋助学温暖计生家庭

连日来,阴平镇向34名考入大学的计生困难家庭学生发放了金秋助学金,共发放助学金5.6万元,让计生困难家庭学生上得起大学,圆了他们的大学梦,得到广大群众的好评。

为深入开展计生助福行动,积极推进幸福家庭创建,阴平镇对今年参加高考的一孩户、双女户家庭开展金秋助学活动,启动生育关怀基金,对今年考入本科的计生困难家庭学生发放助学金2000元,考入专科的计生困难家庭学生发放助学金1000元。为确保该活动扎实有效,高考成绩公布后,该镇立即成立金秋助学领导小组,对全镇参加高考的计生困难家庭进行摸底调查,建立档案,摸清学生考试情况、家庭经济情况、家庭困难情况,向他们发放金秋助学宣传单,在各大院校录取后,由计生困难家庭学生提交救助申请,经过村级初审、逐人审核、张榜公示、统一发放,实现了阳光操作,接受群众监督,真正让广大计生家庭在经济上得实惠、政治上有地位、生活上有保障、精神上受鼓舞,让计生困难家庭切实感受到党和政府的温暖,提高计生家庭的荣誉感。计生助福行动的开展转变了群众的传统婚育观念,提高广大群众依法实行计划生育的积极性和自觉性。

(邵宝珠)

党委副书记作计划生育工作总结



区计生局来阴平调研



计划生育工作培训班



计划生育演出



计划生育十承诺



宣传图版